
Расчет показателей парка 
подвижного состава



• Парк подвижного состава - это все 
транспортные средства 
автотранспортного предприятия (АТП). 

Списочным (инвентарным) парком называется 
подвижной состав, стоящий на балансе АТП (Асп):
• Асп = Аэ + Ар, (ед.)
• Асп = Аэ + Ап + Ар, (ед.)
• Где: Аэ – парк готовый к эксплуатации
• Ап– парк, находящийся в простое в исправном 
состоянии (нет водителя, нет ГСМ, нет работы и 
т.д.)

• Ар – парк, находящийся на ремонте и 
техническом обслуживании.



• Каждая единица парка подвижного состава, 
находясь в АТП (Д к) дней (календарные 
дни), может из них находиться

 

• (Дэ) дней в эксплуатации, 

• (Др) дней в ремонте или ожидании  

• (Дп) дней в простое в готовом к 
эксплуатации состоянии (выходные и 
праздничные дни, отсутствие водителя, 
распутица и т.п.)

Д к= Д э + Д п + Д р , (дн.)



• Если необходимо определить дни 
эксплуатации, ремонта или простоя не 
для одного автомобиля, а для всего 
парка, то пользуются сложным 
показателем – автомобиле-дни



•  



•  



Показатели состояния и 
использования парка подвижного 

состава:
• Коэффициент технической готовности 
подвижного состава

αт = АДсп-АДр/АДсп 

• Коэффициент эксплуатации подвижного 
состава

αэ = АДэ / АДсп 

• Коэффициент использования парка 
подвижного состава

αи = АДэ / Асп * (365 – Двых и пр) 


